

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高20℃,最低10℃ 明天:晴,多云,最高16℃,最低10℃

2024年12月2日 星期一 农历甲辰年十一月初二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22933期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京12月1日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

你想动动,他想静静,如何兼顾?

申城1—10月广场舞投诉同比下降明显,噪声治理有所突破

■ 建设宁静小区试点开始以后,有关各方积极推动业主、物业、周边商户等共管共治,建立工作机制、完善相关制度、开展综合治理、加大宣传力度等,营造良好社会共治氛围。目前,全市已建成27个宁静小区,试点小区居民对小区内声环境质量满意率达90%以上

■ 今年1—10月,全市12345市民服务热线和110警情涉噪声投诉31.6万件,同比下降18.4%,16个区同比全部下降,降幅在5.7%—38%之间。其中,长宁区降幅最大,为38%;黄浦、普陀、徐汇、浦东、青浦、金山、杨浦、虹口和奉贤区降幅都超过15%

■ 重点领域噪声治理有所突破。市生态环境局通过数据分析抓住重点,分类施策强化协同,大力压降广场舞噪声等重点领域噪声投诉,1—10月城市公园类广场舞投诉同比下降明显

>>>详见第7版 本报记者 郭剑烽 报道

行走人民之城

老小旧远医食住

人民城市理念提出五周年特别报道

共享好「食」光 满城烟火气



样线调查区域 >>>

江杨路—淞沪路—
黄兴路—杨树浦路

样线调查点位 >>>

- 上海江杨农产品市场
- 阳普国和菜市场
- 水丰路延吉东路沿线
- 江湾里MEET678
- 一尺之间零碳主题店
- 大学路

◀ 阳普国和菜市场是杨浦区面积最大的国营菜市场,每天早晨,各个摊位前涌动着熙熙攘攘的客流,而最受顾客欢迎的当数平价菜专柜

本报记者 刘歆 摄

习近平总书记指出:我们推动经济社会发展,归根到底是为了不断满足人民群众对美好生活的需要。这同样也是上海打造人民城市理念最佳实践地的根本遵循。民以食为天,时至今日可以理解为吃得丰富、吃得健康、吃得满足是人民群众的心头大事。

从菜篮子工程到早餐工程,从白领午餐到长者食堂,从一杯咖啡到一桌大餐,如何满足广大市民“吃”的需求,是上海各级党委和政府特别关心的

要紧事。人民城市理念提出5年来,每年上海的“民心工程”列表上总少不了关于一日三餐的事项。《上海市建设国际消费中心城市实施方案》提出要提质扩容服务消费,努力建设国际美食之都,让上海市民舌尖上的幸福指数持续提升。

在蒸腾的烟火气里,共建共享人民之城的现实意义氤氲其中。“行走人民之城”系列报道今关注“食”,感受舌尖上的幸福。

>>>详见第3—6版 本报记者 张钰芸 裘颖琼 报道

今年以来浦东机场口岸进出境旅客数量翻番 外籍旅客同比增长1.7倍

本报讯(记者 郭剑烽 杨欢) 11月30日,来自日本东京的JL891航班准点落地浦东机场1号航站楼,机上共载有旅客152人,其中外籍旅客26人。这是中国给予日本、保加利亚、罗马尼亚等9个国家持普通护照旅客免签政策实施首日落地上海的航班。

30日当天,共有来自德国、澳大利亚、马来西亚等国家的8427名享受相关免签政策的旅客持普通护

照进境,包括符合最新免签政策的9国旅客1409名。

受免签“朋友圈”再扩容、国际航班和相关航线增加等多项利好政策叠加,今年以来上海浦东国际机场口岸进出境旅客数持续增长。据上海海关统计,截至11月30日,浦东机场口岸进出境旅客数量近2900万人次,其中外籍旅客超900万人次,同比分别增长1.0倍、1.7倍;进出境航班19.4万架次,同比增长60.6%。

我国邮轮经济进入韧性恢复的攀升回稳期 景气指数升至102.13

本报讯(记者 杨硕)“我国邮轮经济由重回正轨的蓄势发力期进入韧性恢复的攀升回稳期。”日前,在中欧国际工商学院和上海工程技术大学联合主办的2024中国邮轮经济发展高峰论坛上,“2024中国及亚洲邮轮经济景气指数”正式发布。基于优化后的邮轮经济景气指数评价体系和实时大数据测算,2024年中国及亚洲邮轮经济景气指数分别为102.13和102.16,在

2023年的基础上稳固提升。

指数提升的原因是亚洲邮轮市场运力部署持续增加。2024年约有40艘邮轮全年或季节性部署在亚洲,强劲的供给引发市场快速响应和活跃度提升。

该指数还指出,经过新旧动能的不断转换,邮轮经济发展韧性将进一步增强,预测2025—2026年中国邮轮经济景气指数将呈稳步提升趋势。

从叶尔羌河到黄浦江的流动盛宴

2024沪喀文化交流周举行

11月29日至12月5日,音乐导赏、摄影艺术展、文化交流演出、手工体验、公益电影等约25项沪喀文化交流周群众文化交流活动在沪开展。

>>>详见第13版